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GEMA 1:

Eotw X.Y xwpot Banachkat 7: X — ¥ ypappiky, eni kau ouvexng. Aelfte dun T
elval  opolopopPlonds av  kat péve av unapxow c¢,c,) 0 érol wote
alx<lr@|<efd v xex.




OEMA 2:

AoU BwoeTe Tov 0plaud TG aoBevoug Torooyiag evéde XWpou He vépua X, deifte
ot

a) 0 X eival wg npog v aoBev Tonoloyia xwpog Hausdorff.

B) Mia akolouBia {x,, }nzu,__. ¢ X ouykhivel wg ipog mv aoBevry TomoAoyia oto X, av

katpdvoav V f € X woxdet 1 £(x,) = F(x,).

N-—>w




GEMA 3:

Eotw X xwpog pe véppa. AslEre 611 1 khelomy pnidha B = {f eX’/

OUNNayng wg Npog TV aoBev * - TonohoyiaTtou X .

U ES! } elval




©EMA 4:

(a) Eotw X évag pyadikdg xwpoq Hilbert.
AciEre 6T av yta éva teheo) A toyUet: <Ax, x} =0 VxeX téte 4=0.

(B) loxueiTo iBio kan o' éva mpaypartikd xwpo Hilbert; Artiohoynote v andvimon oag.




©EMA 5:

Eotw ¢ aképaia avaluTikr ouvdptnon tétola WoTe

{d)(z){SlJr\/‘—z-l

Yiak&be z € C. AeiEre étin ¢ sivai otabepn.




©GEMA 6:

Narn=123,... éotw

1 1 1
D)=l+—t——+. .+ :
7:(2) z 2z nz"

Na urnoAoyioBe(

/2(2)
.[f2|=2 mdz .

L




©EMA 7:

(i) Na urntohoytobel To oAokAnpwtiké undiowmo (residue) Tng ouvdptnong
cos(z)? /sin(z)? oT0 0.

(ii) Na BpeBel pia avahutiky, 1-1ouvdptnon anéd To avolktd Xwplo

A:{z:]zt<1}m{z:’z—il<w/_2_}

en{Tou avoikToU Siokou B = {z || < 1},




©EMA 8:

Na urtohoyiobet:

In exp(e 2 ) (e : -1/ 2)11,{ |
11 e
Ty
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TMHMA MAOGHMATIKQN KAI ETATISTIKHE
FENIKEZ METANTYXIAKEE ESETAZEIX
ANAAYZH A ZTATIZETIKOYZ
OEBPOYAPIOZ 2001

Ofpa 1:
Na amodeigete 6T av E,, E,, E,,... €ivai apiBunoipou TARBoug utrocUvola Tou IR
167€

m(UE) < ;m*(E").

Ofua 2:

Na e§etdoete av ioxUouv A 6x1 ol TapoKdTw TpoTdoeig (Sivoviag amddeitn n
avTirapdadeiypa).

() KdBe utrooUvolo peTprjoigou cuvolou tival HeTPRioIMO olvoho.
(n)  KdBe pn petpricipo cuvoho eivai utrEpapIBuioipo.
(m) Av m(E) =0 161¢ IR\ E givai TTukvo oto IR .

—(iv) —To-oUvoho Twv pnTWY Tou BIACTARATOC (0,1) dev eivar G; ouvolo.
(v)  KdBe olivoAo TpwiTng Katnyopiag eival TTouBevd TTUKVO.

Ofua 3:

Aivetal n cuvdptnon

xsin—1~ oTavV x & O,l
f(x)= x T
0 otav x=0

OpiCoupe 10 cUvoho

E={xlxe[0,~l—}<at f(x)ZO}.
s

Na armodeixBei 611 10 olvolo E ceival HETPAOINO Kal va UTTOAOYIOBEl TO pETPO
Lebesgue m(E) autoU Tou ouvoiou. Eivai 1o ouvoro E OUPTTAYEC;

IAL®
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Oéua 4:
Aiverai n akohouBia ouvapTcEwWyY

£ = X

P x e[—l,l].

Na Bpebei n opiakh ouvdptnon f Kai va e€eTacBsi av N J, OuykAivel opoidpopga
mpog TNV 1. Kardmv, va CUYKPIVETE TOUG apIBOUC

lim _El [ (x)dx xou J_l, F(x)dx

H—»00

T oupmépaopa e€dyetal oo To ouvduacud TWV TAPATTAVW OTOTEAECPATWY;

Ofua 5:

Na utroAoyioBouv Ta OAoKAnpwaTa

Jz6 sinldz, !

e

dz

6mou C o KUKAOG |z| = 2 pe BeTikA popd.

Ofpa 6:

Eotw f(2) aképaia avaiutikr kai 1/ (2) <7 yio kéBe z e, Agige 61 f(z) = az
yia kammoio a € C.

Oépa 7:

(o) Mooeg pigeg éxer To TTOAUWVULO
2+ 452242

Héoa oTo xwpio 1<z < 2;

(B) Eotw f(z) = f(x+iy)= 2x+3x* - 3y7 +i(2y+6xy).
Aeigre o1 n f(z) eivan aképaia avoAuTiKh. Na UTToAOVIOBE] _fc f(z)dz émou C o

KUkAOG z=§+—1—e"B -1 £6 <0.
2 2
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O¢la 8:

(a) Eotw D = {z |2 < 1}

Na BpeBei ouvdptnon f : D — D avahuTikr oto D, 00TWS WoTE

(i) f(D)=D

) 1
(i) f(0)= 5
e 3
(iii) f(O)—4

(B) Eotw E ={z|Rez >0} kat D =1{z ||z <1}.
No BpeBei petaoxnuatiopog Modius w = L(z) Trou va otélkel 1o £ mévw oto D
kai L(1) =0.

IAZO 3
REF. 381 25/01/01



APIOMHTIKH ANAAYSH
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1. (BaBpol 10)

e (o) Eotw y ouvédpmon opiopéwvy oto Sudotnua [o,f] xot 30 = a < 77 < T4 <
o < ZTno1 < Zp =, onuela tou [, f]. Actite b1t undpyer povadixs TOAUGVULLO
Hint1 € llynyy térolo dote Hg(ﬁl(wz) =y (z)), yia = 0,1 xou 5 = 0,1,...,n.

o (B) Adote t0 Hany1 ot popyy Lagrange xat oe popn Newton.

o (v) Avy € C** xai z € [a, ], va Beebel (ue anddeiln) éxppact) yia o o@dhua
y(z) — Hapya(z).

e 8) Avn=1,8—a="hxu My =|y"|| = Mazzelagly’(z)], va Boehet Ppdryua
Yo T0 o@dhua y(z) — Hs(z) ouvapthios twv h xau M.

o (¢) Ava =0, B = 4k, efetbore xatd nbéoo LRGpyEL Toludvuno p € TI, mou
txavomotel tig cuvBrxeg

p'(k) =1, p"(k) = v}, p(2k) = ya, p(3k) = ys, p(4k) = ya.




2. (BaBuol 10)

e (o) Adote tov oplopd axohouBiac opBoywviwy tolwvipwy oto Sidotnua (o, B)
wg mpog T cuvdptnom Bdpous w(z).

¢ (B) Kataoxevdote axohoubia opfoywviwy tolwviuwy oto (e, 8) pe ouvdptnon
Bdpous w(z) = [(B — z)(z — a)]"%. Adote ta mpoTa 800 moALGVLG.

e (v) Ilota n oyéon autdy tov TONWYOLWY WE Ta avtioTolya noiv@vuua Chebyshev
T, ovo ddomua (o, B);

¢ (3) Ta ntoludvupa Chebyshev T, oto Sidotnua (a, B) tavorotody Tic OYEOELC:

= () o (2) = a(2) () + b(z) Ty (o),

~

~ (W) Tn(a) = exTryy(2) + 4Ty (2).
Na Beebolv ta a(z),b(z), ¢, xau d,.




3. (BaBuol 10)

° (@) Adote Toug TUTOUS TV TELGY LEBESWY Evée Buatog (Apeonc Euler, Eupeong
Euler xau peBodou tou xavéva tou tpameliov) yid to mpdBinua APYXDV TGV
Y = 1557, ¥(0) = 0. Na Beebel to tomixd opdhua anoxomig Twv Tptdv HebBéSwy.

e (B) Adote to yevixd tomo K—Prudtey yia TV aplbuntixy exiluon tov TEoPAY-
MATOG apYLX@Y TUOV:

y' = flz,9), yla)=a
e (v) Heprypdgre Ty mé nédvew pébodo yia tnv aptBunticy enthuom Tou npofBAfuatog
aAPYLXDY TDY: :
y™ 4 ey (2)y™ Y + ea-2(2)y" D + 4 co(z)y = g(z),
y(c) = a0, ¥(0) = as, ., 1" (@) = ap_y.

o (3) No Bpebel n nhéov axpiBic dpeon uébodog tpLdv Prudrey. Adote to Tomxd
oQaAuA anoxonis.

e (g) Edetdote mv pepud euotdbeia e pebédou Adams-Moulton o Brudtwy
Y Ty enthuoy tou mpoBifuatos apydv Tpdv ¥ = Ay, A <0, y(0) = a.




4. (BaBuol 10) Aidetar 1o TeofBAnua AEY XDV SUVopLaxdY Tydy

{ Ut = Ugy (:B,ﬁ) € (O) 1) X (O’+OO)?

u(z,0) = f(z) |, u(0,t) = u(l,8) = 0 | t>0,z¢€(0,1),

xat €otw Tt XPnoLonoolue yia Ty TPOCEYYLON TNo Abong Tou ™Y mé xatw uéhodo:

k

u?“ —ul = —3{9(2411’11 - 2u;~1+1 + u;‘ﬁ) + (1= 9)(u?_1 —2u} + ul1)},

onov h = Az xou k = At.

(a) No Bpebel to tomxs opdAua anoxorvc.

(B) Na peretnfet M evotdbea Tou avetépw oxhuatos nenepacuévey Sapopdy e
™™ €Bodo von Neumann.

® (v) Na uehetnbet N evotdbela Tou avetépw oY AUaTOS TENEPAGHAVLY SLapopdv e
™ pEBOBO TwV TVdxwy.

ME ™ péBodo twv Tvdxwy oV nepintwon érov 8 = 1 xa brou oL CUVOpPLAXES

, i Bu(0t du(1,t
ouvBfixeg elvar -—%(n-—) = %2 = 0.
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OEMA 1°

Eoto X,,X,,..., X, aveEapTnTes KoL LIOOVOUES Toyoieg peTOPANTEG UE O.TT.T.

2
Jo(x) =182

0  owagopetike

0<x<d

omov 6 > 0.

(@)  Na mpocdiopiodei n exTipfiTpia pENOTNG TOAVOPAVELNG (EMIT) yw tn drbpeco
NG KaTavopng kat va deiyfet 0L omotedei emapkn OTOTIOTIKT) SUVAPTNON Yo TNV
nopapetpo 6.

B No Seybei 6T EMII dev eivon apiepornmn yio ) Sidjieco. Na Tpomomon)0et
KoTGAAN A0 dote va. yiver apepdinmrn. Na vroloyiobei n draomopd Tng
QUEPOAITOV EKTIUTTPING,

) No vroroy1o8ei 10 kdtm epéypo tov Cramer-Rao yw v opepoAnmT
ECTIUNTPLO. THG SLOUECOD pe cVVEN TTapaydyloT. AVTIKELTOL TO OTOTELEGHO, OTO
fcmpnua tov Cramer-Rao;




OEMA 2°

Eoto X,,X,,...,X, Toxoio deiypo 07TO KOTOVOUN HE G.T.TL.

(o)
®

™)

()

(e)

f(x:60) _ge—tk , x>0, 6>0
Na deiyBel 6TL 1) M0 WAV OTKOYEVEWL Katovoumy sival sKOeTIKN.
No. pocdiopioBei emapinc kot TAHPNG OTOTIOTIKT GUVEpTNOT Y10 T0 6.
Na 800gi apepoinmn ektypnTpla v fy(a) = J; I f(x;6)dx omov aER”
YVoOoTOg BeTIKOC 0pLBROG.
No derybei 0T

X
L~ beta(ln-1), Vi=12,....n,
XI

j=

omov beta(f,y) M O.LT. TNG KATOVOUNG bela ue mapapéTpoug Bral ¥ .

X
Av L xar X, ave&dpnTeg Toxaisg petofintég Vi=12,...,n va

n

Xl

npocdioptobel AOEA (Apepoinmtn OHOOLOPOMG EAGYIOTNG S10GTOPAS)
gkTyTplo ooy Fy(a).




OEMA 3°

Eotw X wa N(0,6) toyaio petofint kot £0To 1) EKTIUATPI

S,‘((aalg) = CZX2 + /[))
™mg &, 6mov @ kot S YVOOTOl TPOYReTIKOL 0ptOLOi.

(0)  No vmodoyoBei 10 Méoo Terpaywvikd Zodipe (MSE) g S, (a, B).
(B)  Nayiveln ypaeu tapbotaon g guotmg ektymTpiog S, (1,0) kaddg xar tng

ektymplog S, (0,1) og ovvdptnon g &. Na diepevvnBei katd mdc0o 1 o
givar koAvTepT (kataAAnAoTepn) o6 v GAAN o¢ Tpog to MSE S k60 4.




OEMA 4°

()

®

Ad®ote TOV OPIGHG TOV OHOLOPOPPO PEATIOTOV & — EAEYYOV KOl TOV LEYIOTO-
ehoyioton a —ehéyyov, a €(0,1). Eivor évog opordpopoa BEATIoTOC @ — EAEYYOC
wor apepdinmrog; Elvon povodikog, Eivar évog peyioto-eAdyiotog o — £Aeyyoc
KoL OpoOpopYa BEATIOTOG & — EAEYYOG; AKAIOAOYAOTE TIG OTAVINOELS OOG.

Eowe X,,X,,X, toyaio detypo 6mov X, ~ Bernoulli( p). ®éhovpe va
e€etdoovpe T undevikn vaobeon H, : p = p, evavtia oTNY EVOALAKTIKN
H, :p<p, ywxinow p €(0,1). Eotw éheyxog 7, pe gAeyyoouvvaptnon
(X, X,.X;)=X, + X, X,. Oé&leyxoc avtog amoppintel av kor pévo
T(X,. X,.X,)=0.

(v) lNo o0 p givon n mbavotnTa vo amoppipbein H, ionpe p’;

(W)  Eotw éheyxog 7, pe eleyyoowvbpmon 7,(X,, X, X;) =X, + X, + X,.
KabBopiote 10 yopio amoppiyemg tov eAéyyov 7, £T01 OOTE TO EMINESO TOV

vo. gtvar 1o 1310 pe avtd Tov 7,. Tlowog EAeyyog amd Tovg dvo sivar
10(VPOTEPOC KAl YIOUTi;




OEMA 5°

Eote f xor f, mokvotnteg tov pétpmv mbavomrag P, kot P, ®¢ Tpog KEmowo
O —nenepaopévo pétpo u. Opilovpe TV TOPAPETPIKT) OIKOYEVELR UETPOV TOAVOTNHTAC

P, -{p|6€[0.1]
omov kG0e P, Exer mokvoTnNTA
fo=0f+(1-0)f,, 6€[0]].
[N a€(0,1) kau 0 <8, <§, <1, éotw 0 éheyyog pe undevikn vrdBeon

HO . fﬁ S {Jfgl HE[O’ 6)0 ]U[Hl * 1]}
Ko eveAAOKTIKN vITOOEST

H,: f,€1/,|0€6,.6,)

Agilte 6mL 0 édeyyog T = a gival opoldpopea BEATIOTOC o — ENeYXOC.
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